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Primarul ion Goșa 
și noii consilieri
locali au dePus

jurământul
paginile 4-5

1 Decembrie, Ziua Naţională a României
După unirea Transilvaniei cu România, şi ziua de 1 Decembrie

a devenit o zi de sărbătoare naţională, fiind sărbătorită mai ales în
Transilvania. Nefigurând însă printre sărbătorile naţionale legali-
zate oficial, ziua de 1 Decembrie a căzut în uitare.

În anul 1990, după revoluţia anticomunistă din anul 1989, par-
lamentul dominat de FSN a refuzat propunerea venită din partea
opoziţiei, de a adopta ziua de 16 decembrie drept sărbătoare naţio-
nală a României. Pe fondul confruntărilor interetnice de la Târgu
Mureş din martie 1990 şi a mineriadei din 13-15 iunie 1990, Par-
lamentul României a adoptat la 31 iulie 1990 legea nr. 10 din 1990,
prin care a fost abrogată Hotărârea Consiliului de Miniştri nr. 903
din 18 august 1949 privind declararea zilei de 23 August ca sărbă-
toare naţională şi a proclamat în locul ei ziua de 1 decembrie drept
sărbătoare naţională. Legea 10 din 1990 nu precizează semnificaţia

sau motivul alegerii zilei de 1 decembrie drept zi naţională a Ro-
mâniei. Legea adoptată în 1990 de parlamentul dominat de FSN şi
promulgată de Ion Iliescu a avut în vedere pe de o parte combaterea
simpatiilor legate de tradiţia monarhică a României, cu sărbătoarea
naţională istorică pe 10 mai, dar şi contracararea solicitării opoziţiei
anticomuniste, de adoptare a zilei de 16 decembrie drept sărbătoare
naţională.

Alegerea zilei de 1 Decembrie, deşi neexplicit, a făcut trimitere
la Unirea Transilvaniei, Banatului, Crişanei şi Maramureşului cu
România în 1918, respectiv la Proclamaţia de la Alba Iulia, care a
avut loc la 1 decembrie 1918. Alegerea acestei zile ca sărbătoare
naţională a României a fost văzută drept un afront adus minorităţii
maghiare din România, pentru care ziua de 1 decembrie a însemnat
o pierdere politică.

Se vor realiza străzile
în Solaris 3

Primarul comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa, s-a
aflat recent la București pentru semnarea unui con-
tract de finanțare important pentru dezvoltarea
localității. Proiectul „Realizare străzi Solaris 3”,
câștigat anul trecut, are o valoare totală de
12.631864,9 lei, din care finanțare nerambursabilă
- 10.776.636,19 lei și contribuție proprie -
1.855.228,71 lei. Următorul pas este scoaterea la
licitație a contractului de lucrări, iar mai apoi, des-
emnarea constructorului.
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Intrarea Maicii

Domnului 
în Biserică

Sărbătoarea Intrării în Biserică a Maicii Domnului, 
Sărbătoarea Luminii, orânduită în calendar în data de 21 no-
iembrie, este prima sărbătoare de la începutul Postului Cră-
ciunului. În tradiţia populară, sărbătoarea este cunoscută sub
numele Vovidenia sau Ovidenia, denumire întâlnită în Mol-
dova, Muntenia şi Oltenia. 

La o săptămână de la Începutul Postului Naşterii 
Domnului, creştinii ortodocşi cinstesc sărbătoarea care amin-

teşte de momentul în care Fecioara Maria, în vârstă de trei
ani, a fost adusă de părinţii săi, Ioachim şi Ana, la Templul
din Ierusalim. 

Intrarea Maicii Domnului în Biserică este cea mai nouă săr-
bătoare închinată Maicii Domnului, înscrisă în calendar în se-
colul al VI-lea. 

Evenimente legate de naşterea şi copilăria Fecioarei Maria
nu sunt prezentate în Evanghelii sau în cărţi ale Noului Tes-
tament. 

Dar amănunte referitoare la aceste etape ale vieţii 
Maicii Domnului sunt prezentate într-o scriere apocrifă din
secolul al II-lea, cunoscută sub denumirea de  Evanghelia
după Iacov sau Protoevanghelia. 

În tradiţia religioasă se spune că ziua de 21 noiembrie a
anului 543 reprezintă data sfinţirii unei biserici ce poartă hra-
mul acestei sărbători. Sfântul lăcaş a fost construit de Iusti-
nian cel Mare lângă zidul ruinat al Templului în care s-a rugat
Maica Domnului. În Apus, sărbătoarea Intrării Maicii Dom-
nului în Biserică a fost adoptată de Papa 
Grigorie al XI-lea, fiind celebrată pentru prima dată în anul
1374 la Avignon. 

În Galileea acelor timpuri era o mare ruşine să nu ai copii,
iar Ioachim şi Ana s-au rugat lui Dumnezeu să-i scape de ru-
şinea lumii, binecuvântându-le viaţa cu un copil. În tradiţia
Bisericii se spune că, după rugăciunile fierbinţi adresate lui
Dumnezeu de Ioachim şi Ana, îngerul Gavriil i-a adus Anei
vestea că Dumnezeu le-a împlinit dorinţa şi vor avea un copil. 

Aceasta şi-a exprimat bucuria şi a promis că, pruncul atât
de dorit va fi dăruit lui  Dumnezeu. Intrarea în 
Templul din Ierusalim a Maicii Domnului s-a întâmplat într-
o zi de 21 noiembrie, pe când Fecioara Maria împlinise trei
ani. 

Atunci, părinţii ei, Ioachim şi Ana, şi-au amintit de făgă-
duinţa  făcută cu câţiva ani în urmă, în faţa îngerului Gavriil,
că atunci când vor fi părinţi, vor închina copilul lor bunului
Dumnezeu. 

În fiecare an, pe data de 8 noiembrie, Biserica
cinsteşte So borul Sfinţilor Mihail şi Gavriil şi al tu-
turor Puterilor cereşti celor fără de trupuri. Lumea
îngerească a fost creată de Dumnezeu din nimic, nu
din ceva preexistent şi nici din fiinţa Sa. Referatul
biblic despre creaţie nu vorbeşte în mod precis 
despre crearea îngerilor. Sfinţii Părinţi afirmă că la
creaţie nu se vorbeşte explicit despre îngeri din două
motive: evreii, înclinaţi spre idolatrie, ar fi căzut
uşor în rătăcirea idolatră a popoarelor vecine şi că
în cartea Facerii se urmăreşte numai înfăţişarea 
începutului lumii văzute. În ceea ce priveşte ierarhia
îngerească, Dionisie Areopagitul vede cetele
îngereşti în număr de nouă, aşezate în câte trei
grupuri suprapuse: Serafimi, Heruvimi, Scaune;
Domnii, Puteri, Stăpânii; Începătorii, Arhangheli,
Îngeri. Sărbătoarea de faţă a fost la origine o simplă
aniversare anuală a sfinţirii unei biserici a Sfântului
Arhanghel Mihail, ridicată la termele lui Arcadius
din Constantinopol. Astfel, ea apare în cele mai
vechi sinaxare ca fiind o sărbătoare numai a
Arhanghelului Mihail. Mai târziu ea a devenit o
sărbătoare comună a tuturor Sfinţilor Îngeri. În
Mineiele ortodoxe întâlnim alte patru zile liturgice
consacrate pomenirii Sfinţilor Ar han gheli sau unor
minuni făcute prin puterea lor:

La 6 septembrie se săvârşeşte pomenirea unei
minuni făcute de Sf. Ar hanghel Mihail, la Chones,
în Colosse din Frigia;

La 26 martie, a doua zi după praznicul Buneivestiri,
prăznuim Soborul (Adunarea) mai-marelui voievod
Gavriil;

La 13 iulie prăznuim al doilea Sobor al
Arhanghelului Gavriil, care este la origine ziua

sfinţirii unei biserici vestite a Sfântului Arhanghel
Gavriil;

Serbarea Arhanghelului Gavriil din Adin, în ziua
de 11 iunie (fără slujbă), când se comemorează
apariţia acestui sfânt Arhanghel la o chilie din Sf.
Munte (Adin), unde el ar fi învăţat pe un călugăr să
cânte pentru prima oară partea de la început a 
Axionului Sfintei Fecioare.

Soborul Sfinţilor Arhangheli
Mihai şi Gavriil și al tuturor

cereștilor puteri

Sfântul Apostol Andrei este
sărbătorit pe data de 30 noiem-
brie. S-a născut în Betsaida
Galileia, localitate situată pe
ţărmul Lacului Ghenizaret, în
nordul Ţării Sfinte. Din Sfânta
Scriptură aflăm că era fratele lui
Simon Petru. Amândoi au fost
pescari, alături de tatăl lor. Având
în vedere că Andrei era evreu, nu
ştim cu certitudine dacă numele
Andrei era numele său real (acesta
fiind de origine grecească).
Potrivit cercetătorilor, numele
Andrei era destul de prezent
printre evrei, încă din perioada
sec. II-III d.Hr. Pentru români,
numele apostolului Andrei este
legat de lupi. Se susţine că acest nume – Apostolul
Lupilor – derivă din vechea denumire a dacilor, daoi
(lupi), dar şi de la simbolul lor – lupul. Lupul era
chiar un simbol al sanctuarelor Daciei. Legendele
spun că acest animal a fost alături de daci la căderea
Sarmizegetusei şi că acela care era căpetenia lupilor
l-ar fi vegheat pe Apostolul Andrei prin pustia 
Dobrogei spre Peştera care i s-a oferit ca adăpost.
Sfântul Andrei, înainte de a deveni ucenic al Lui
Hristos, a fost ucenic al Sfântului Ioan Botezătorul.
Dorinţa de a-L urma pe Hristos se naşte în momen-
tul în care Sfântul Ioan rosteşte cuvintele: „Iată
Mielul Lui Dumnezeu, Cel ce ridică păcatul lumii”
(Ioan 1, 29). 

Însă, chemarea sa la apostolie se face mai târziu
şi este relatată de Sfântul Evanghelist Matei: „Pe
când Iisus umbla pe lângă Marea Galileii, a văzut
doi fraţi, pe Simon ce se numeşte Petru şi pe 
Andrei, fratele lui, care aruncau mreaja în mare,
căci erau pescari. Şi le-a zis: „Veniţi după Mine şi

vă voi face pescari de oameni.
Iar ei, îndată lăsând mrejele,
au mers după El” (Matei 4,
18-20). Scriptura îl descoperă
pe Andrei la înmulţirea
pâinilor şi a peştilor (Ioan 6,
8-9) şi după învierea lui
Lazăr, când, împreună cu
Filip, îi spune lui Hristos că
nişte elini, veniţi în Ierusalim
cu prilejul sărbătoririi Paştelui
iudaic, doresc să-L vadă (Ioan
12, 20 - 22). Potrivit tradiţiei,
teologilor şi istoricilor, Sfântul
Apostol Andrei a fost primul
propovăduitor al Evangheliei
la geto-daci. În „Istoria
bisericească”, Eusebiu de

Cezareea (+ 339/340) afirma: „Sfinţii Apostoli ai
Mântuitorului, precum şi ucenicii lor, s-au
împrăştiat în toată lumea locuită pe atunci. După
tradiţie, lui Toma i-au căzut sorţii să meargă în
Parţia, lui Andrei în Sciţia, lui Ioan în Asia”.  

Calendarul gotic (sec. al IV-lea) şi Martirologiile
istorice occidentale (sec. VIII-IX) susţin şi ele
ipoteza misiunii Sfântului Andrei în Sciţia. Tradiţia
că Sfântul Apostol Andrei a predicat la sciţi a fost
reluată şi de scriitori bisericeşti. De exemplu,
călugărul Epifanie (sec. VIII), în „Viaţa Sfântului
Apostol Andrei”, afirmă că între popoarele
evanghelizate de el se numărau şi sciţii. 

Sinaxarul Bisericii constantinopolitane men ţio -
nează că Andrei „a predicat în Pont, Tra cia şi
Sciţia”. După un alt izvor, păstrat în acelaşi Sinaxar,
Sfântul Apostol Andrei ar fi hirotonit ca episcop la
Odyssos sau Odessos (Varna de azi), pe ucenicul
său Amplias, pe care Biserica Ortodoxă îl
prăznuieşte în fiecare an la 30 octombrie.

Sfântul Apostol Andrei, cel Întâi
Chemat, Ocrotitorul României
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Se pot depune cererile pentru ajutorul pentru în-
călzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie
pentru iarna aceasta, Solicitările se depun la secre-
tariatul Primăriei comunei Dudeştii Noi, urmând a
fi prelucrate de Serviciul de Asistenţă Socială din
cadrul instituţiei. Depunerea cererilor se va face
până în data de 20 noiembrie 2024, de luni până joi
- între orele 08:30 şi 14:00 şi vineri - între orele
08:30 şi 12:00. Cererile vor putea preluate şi după
data de 20 noiembrie, cu menţiunea că ajutorul se
va acorda pe lunile următoare datei depunerii.

Documentele necesare pentru acordarea ajutoru-
lui pentru încălzirea locuinţei şi a suplimentului
pentru energie sunt:

1. cerere - declaraţie pe propria răspundere pen-
tru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei
formular tip;

2. copii după actele de identitate ale membrilor
de familie cu domiciliul sau reşedinţa la adresa
pentru care se solicită ajutorul (carte de
identitate/buletin de identitate/paşaport/carte de
identitate provizorie, certificat de naştere pentru co-
piii minori sub 14 ani), pentru cetăţenii străini sau
apatrizi: permis de şedere temporară sau perma-
nentă, document de identitate, permis de şedere pe
termen lung, iar pentru cetăţenii UE: certificat în-
registrare, carte de rezidenţă;

3. acte din care rezultă calitatea titularului cererii
faţă de imobilul pentru care solicită ajutorul:

• proprietar (copie după contractul de vânzare-
cumpărare, extras de carte funciară actualizat -
numai vechi de 30 zile)

• chiriaş (contract de închiriere)
• împuternicit (contract de comodat sau împuter-

nicire de la proprietar/titularul contractului de în-
chiriere);

4. acte privind veniturile nete lunare realizate de
familie/persoana singură în luna anterioară depu-
nerii cererii:

• adeverinţă privind venitul net (inclusiv valoa-
rea bonurilor de masă, prime, ore suplimentare, alte
sporuri, etc.);

• cupoane pensii;
• cupoane indemnizaţii pentru creşterea copilului

până la vârsta de 2 sau 3 ani;
• cupoane indemnizaţii cu caracter permanent;
• cupoane alocaţii pentru minorii daţi în plasa-

ment familial sau încredinţaţi spre creştere şi  edu-

care;
• acte doveditoare

ale veniturilor din în-
chirieri, dobânzi, divi-
dende sau părţi
sociale;

• adeverinţă de
venit eliberată de
Agenţia Naţională de
Administrare Fiscală
(ANAF), privind ve-
niturile impozabile
pentru persoanele care
nu realizează venituri 

5. adeverinţă de la
Registrul Agricol din
cadrul Primăriei din
care să reiasă dacă
deţin/nu deţin bunuri
imobile, teren agricol
şi animale;

6. adeverinţă de la
Serviciul Fiscalitate
din cadrul Primăriei
din care să reiasă dacă
deţin/nu deţin bunuri mobile şi imobile;

7. certificatul de înmatriculare al autoturismului
(unde este cazul);

8. factură de energie electrică (factura completă
care să conţină în mod obligatoriu Cod Client şi
Cod Loc Consum).

Ajutorul de încălzire se acordă în funcţie de ve-
nitul mediu net lunar pe membru de familie sau al
persoanei singure.

Suplimentul pentru energie se acordă lunar, in-
clusiv în perioada sezonului rece, în sumă fixă în
funcţie de sursele de furnizare a energiei utilizate,
în cuantum de:

1. 30 lei / lună pentru consumul de energie elec-
trică ( deducerea la energie electrică se face de către
furnizor);

2. 20 lei / lună pentru consumul de combustibili
solizi şi/sau petrolieri.

şi se acordă cu scopul de a acoperi integral sau o
parte din cheltuielile cu: iluminatul locuinţei, sus-
ţinerea facilităţilor de gătit şi asigurarea apei calde
în locuinţă şi asigurarea continuităţii în alimentare
a echipamentelor electrice de care depinde viaţa

persoanelor, din motive de sănătate.
Venitul mediu net lunar până la care se acordă

ajutorul pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul
pentru energie este de 1386 lei/persoană în cazul
familiei şi de 2053 lei în cazul persoanei singure.

La completarea cererii, titularul are obligaţia de
a menţiona corect componenţa familiei, veniturile
membrilor acesteia, precum şi bunurile mobile şi
imobile deţinute. Titularul ajutorului pentru încăl-
zirea locuinţei şi/sau a suplimentului pentru energie
este reprezentantul familiei sau, după caz, persoana
singură care îndeplineşte condiţiile legale de acor-
dare a ajutorului, care solicită acordarea acestuia şi
care poate fi după caz; proprietarul locuinţei, suc-
cesorul de drept al acestuia, persoana care a înstrăi-
nat locuinţa în baza unui contract de
vânzare-cumpărare cu clauză de întreţinere sau cu
drept de habitaţie, titularul contractului de închi-
riere, comodat, concesiune al acestuia ori alt mem-
bru de familie major şi împuternicit de proprietarul
locuinţei sau de titularul contractului de închiriere
ori, după caz, reprezentantul legal al persoanei sin-
gure care nu a împlinit vârsta de 16 ani.

Se preiau cereri pentru acordarea ajutorului 
de încălzire pentru sezonul rece
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Consiliul Local al Comunei Dudeștii Noi
a intrat oficial în mandatul 2024-2028. Ce-
remonia de constituire a fost una cu emoții
puternice pentru fiecare membru în parte,
ținând cont de marea responsabilitatea care
a venit odată cu primirea funcției. Din cei
13 consilieri locali aleși, 12 au fost învestiți
prin depunerea jurământului, urmând ca
cel de-al 13-lea să primească funcția după
validare, în următoarea ședință. Tot cu
acest prilej a depus jurământul și primarul
ales al comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa.

La ședință au participat și oficialități
județene, din partea Instituției Prefectului
- Județul Timiș, dar și consilieri județeni –
reprezentanți ai mai multor partide poli-
tice. Evenimentul de învestire a fost deschis
de către subprefectul Ovidiu Drăgănescu,
iar apoi a fost moderat de trei consilieri, de-
canul de vârstă și primii doi cei mai tineri
membri.

„M-am bucurat că a fost alături de noi și
Alin Nica, cel care a pus bazele comunei
Dudeștii Noi de astăzi. Este o onoare să îți
fie aproape un astfel de om care a dovedit
că lucrurile se pot mișca înspre bine cu
mintea și nu cu forța. Tot cu bucurie i-am
felicitat pe toți cei care și-au preluat astăzi
funcția de consilier local. În plus, am ținut
neapărat să le amintesc de responsabilitatea
pe care o vor avea cu toții în fața cetățenilor
din comuna Dudeștii Noi și că cel mai im-
portant aspect este să nu dezamăgească pe
nimeni. 

Suntem o echipă de acum și ne vom în-
griji ca interesele cetățenilor să fie priori-
tare, în contextul legal în vigoare și în
limita posibilităților. Mulțumesc colegilor
din Primărie, căci fără implicarea lor nimic
nu ar fi fost posibil. Mulțumesc consilieri-
lor locali din mandatul 2020-2024, fără de
care, din nou, niciun proiect nu ar fi prins
contur. Vă mulțumesc vouă, cetățenilor, în
numele tuturor, pentru că ne-ați acordat
încrederea dumneavoastră!” a transmis pri-
marul comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa.

Început de mandat 2024-2028

Primarul ion Goșa 
și noii consilieri locali 

au dePus jurământul
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Alexandru-Dumitru Bodea
Adrian-Leonida Capsali
Rodica Condeescu
Sorin-Sergiu Costic
Vasile-Dragomir Cozma
Maria Gașpar
Ioan Ghișe
Daniel Gubranszki
Daniel-Emanuel Lupăștean
Daniela-Ștefania Mitru
Daniel Puican
Grigore-Bogdan Rișco.
La ședința de constituire a

noului Consiliu Local Dudeștii
Noi nu a depus jurământul 
Mihaiela-Livia Deme.

Componența Consiliului
loCal DuDeștii noi pentru

manDatul 2024-2028
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ÎNREGISTRAREA
NAŞTERII

Înregistrarea naşterii se face de structura de stare civilă din
cadrul  serviciului public comunitar local de eviden�ă a per-
soanelor (S.P.C.L.E.P. ) sau, după caz, de ofiţerul de stare civilă
din cadrul primăriei unităţii administrativ-teritoriale în a cărei
rază  s-a produs evenimentul.

Termenul pentru declararea şi înregistrarea naşterii copilu-
lui este de:

a) 30 zile de la data naşterii, pentru copilul născut viu şi
aflat în viaţă;

b) 3 zile de la data naşterii, pentru copilul născut mort;
c) 24 de ore de la data decesului, pentru copilul născut

viu care a decedat înăuntrul termenului de 30 zile;
d) 30 de zile pentru copilul cu vârsta de până la un an,

găsit sau părăsit de mamă în maternitate/unităţi sanitare.

I. Înregistrarea naşterii în cazurile prevăzute la punctele
a) şi c) se face în baza următoarelor documente:

a) certificatul medical constatator al naşterii, întocmit pe
formular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată
certă, sigiliul/ştampila unităţii sanitare, semnătura şi parafa me-
dicului;

b) actul de identitate al mamei şi al declarantului, dacă
naşterea nu este declarată de mamă;

c) certificatul de căsătorie al părinţilor copilului, în original,
iar dacă aceştia poartă nume de familie diferit, declaraţia scrisă
cu privire la numele pe care îl va dobândi copilul, semnată de
ambii părinţi în faţa ofiţerului de stare civilă sau a notarului pu-
blic;

d) declaraţia de recunoaştere a copilului născut în afara
căsătoriei, dată de către tată în faţa ofiţerului de stare civilă care
înregistrează naşterea, din care să rezulte şi numele de familie
pe care îl dobândeşte copilul, la care se anexează consimţămân-
tul mamei. Tatăl minor îl poate recunoaşte singur pe copilul său
dacă face dovada discernământului la momentul recunoaşterii,
prin efectuarea expertizei psihiatrice.

Înregistrarea naşterii în lipsa certificatului medical con-
statator al naşterii

expertiza medico-legală cu privire la data naşterii, în format
an, lună, zi şi sexul persoanei;

declaraţia de recunoaştere a mamei; 
celelalte documente menţionate anterior.

În lipsa declaraţiei de recunoaştere a mamei, actul de naştere
se întocmeşte fără a se completa rubricile referitoare la părinţi.
În acest caz, numele de familie şi prenumele se stabilesc prin
dispoziţie emisă în termen de 5 zile de la data solicitării de către
primarul unităţii administrativ-teritoriale unde se înregistrează
naşterea.

Expertiza medico-legală se efectuează în mod gratuit.

În situaţia în care unul dintre părinţi sau ambii sunt ce-
tăţeni străini sau apatrizi, sunt necesare documentele men-
ţionate mai sus, precum şi următoarele:

a) paşaportul părintelui cetăţean străin sau apatrid/părinţilor
cetăţeni străini sau apatrizi, respectiv actul de identitate pentru
cetăţenii statelor membre ale Uniunii Europene ori Spaţiului
Economic European sau ai Confederaţiei Elveţiene sau, după
caz, documentul de identitate eliberat de Inspectoratul General
pentru Imigrări. În cazul cetăţenilor străini sau apatrizilor ale
căror acte de identitate/călătorie nu conţin date înscrise prin uti-
lizarea alfabetului latin se solicită traducerea legalizată a filei
care conţine datele de identificare ale persoanei; dacă din do-
cumentele străine prezentate nu rezultă în mod distinct care este
numele de familie şi prenumele se solicită declaraţia notarială
a titularului în acest sens;

b) certificatul de căsătorie al părinţilor copilului, înregis-
trat în registrele de stare civilă române, dacă unul dintre părinţi
este cetăţean român; dacă ambii părinţi sunt cetăţeni străini se
prezintă certificatul de căsătorie, în original, precum şi tradu-
cerea legalizată a acestuia, apostilate/supralegalizate conform
art. 72 alin. (6) din Metodologia aprobată prin  H.G. 64/2011,
cu modificările şi completările ulterioare;

c) declaraţia dată de părinţii solicitanţi de azil sau benefi-
ciari ai protecţiei internaţionale în România în faţa ofiţerului
de stare civilă, în cazul în care aceştia nu pot prezenta certifi-
catul de căsătorie emis de autorităţile străine în faţa cărora a
fost oficiată căsătoria.

În situaţia în care ambii părinţi au vârsta sub 14 ani sunt
necesare:

certificatul medical constatator al naşterii, întocmit pe for-
mular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată
certă, sigiliul/ştampila unităţii sanitare, semnătura şi parafa me-
dicului;

b) certificatul de naştere al mamei;
c) actul de identitate al reprezentantului legal al acesteia

sau al declarantului, dacă declararea naşterii nu este făcută de
reprezentantul legal al mamei copilului.

Domiciliul minorului:

În cazul în care părinţii au domicilii diferite, părintele care
declară naşterea va da o declaraţie din care să rezulte la care
dintre părinţi are domiciliul copilul;

Dacă declararea na�terii se face de către o persoană, alta
decât unul dintre părin�i, se prezintă declara�ia notarială a
oricăruia dintre părin�i, din care să rezulte domiciliul copilu-
lui;

În situația în care niciunul dintre părinți nu este identificat
la adresa de domiciliu prin intermediul unităților de poliție,
copilul este înregistrat în R.N.E.P., cu domiciliul mamei.

Numele de familie şi prenumele copilului 

Prenumele declarat la data înregistrării naşterii nu poate fi
format din mai mult de trei cuvinte.”

Dacă există neconcordanţă între prenumele copilului trecut
în certificatul medical constatator al naşterii şi declaraţia ver-
bală a declarantului ori prenumele este format din mai mult de
trei cuvinte, întocmirea actului de naştere se face pe baza de-
claraţiei scrise şi semnate de ambii părinţi, din care să rezulte
numele de familie şi prenumele copilului.

Prin excepţie, dacă părinţii nu se înţeleg cu privire la prenu-
mele copilului născut viu, în actul de naştere se va înregistra
prenumele din certificatul medical constatator al naşterii. Dacă
în certificatul medical constatator al naşterii prenumele înscris
are mai mult de trei cuvinte în actul de na�tere se preiau doar
primele trei.

În lipsa acordului părinţilor cu privire la numele de familie
al copilului, instanţa de tutelă hotărăşte numele copilului şi co-
munică de îndată hotărârea rămasă definitivă la
S.P.C.L.E.P./primăria unităţii administrativ-teritoriale care a în-
registrat actul de naştere; certificatul de naştere se eliberează
numai după înscrierea menţiunii privind stabilirea numelui de
familie de către instanţa de tutelă; similar se procedează şi în
cazul în care ofiţerul de stare civilă a refuzat înscrierea prenu-
melui, iar părinţii nu vor să opteze pentru un alt prenume. 

Când declaraţia naşterii este făcută de un cetă�ean străin,
necunoscător al limbii române ori de o persoană cu handicap
auditiv sau surdocecitate, documentele necesare înregistrării
actului se solicită prin intermediul unui interpret autorizat sau,
după caz, interpret autorizat al limbajului mimico-gestual ori
al limbajului specific persoanelor cu surdocecitate; ofiţerul de
stare civilă/personalul cu atribuţii de stare civilă încheie un pro-
ces-verbal.

În cazul în care căsătoria părinţilor a fost încheiată în stră-
inătate şi nu a fost transcrisă/înscrisă în registrele de stare civilă
române, se procedează la transcrierea/înscrierea în regim de ur-
genţă a certificatelor de stare civilă emise de autorităţile străine
în registrele de stare civilă române; naşterea copilului se înre-
gistrează după transcrierea/înscrierea căsătoriei părinţilor.

II. Înregistrarea naşterii copilului în termenul legal de
30 de zile în lipsa actului de identitate al mamei 

În lipsa actului de identitate al mamei, declarantul prezintă:

a) certificatul medical constatator al naşterii, întocmit pe for-
mular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată
certă, sigiliul/ştampila unităţii sanitare, semnătura şi parafa me-
dicului;

b) fotocopia procesului-verbal întocmit de poliţist cu ocazia
verificărilor efectuate la solicitarea unităţii sanitare în care a
avut loc naşterea, certificată pentru conformitate de reprezen-
tatul unităţii sanitare;

c) declaraţia de recunoaştere a copilului născut în afara că-
sătoriei, dată de către tată în faţa ofiţerului de stare civilă care
înregistrează naşterea, din care să rezulte şi numele de familie
pe care îl dobândeşte copilul, la care se anexează consimţămân-
tul mamei. Tatăl minor îl poate recunoaşte singur pe copilul său
dacă face dovada discernământului la momentul recunoaşterii,
prin efectuarea expertizei psihiatrice.

III.   În cazul în care naşterea mamei nu este înregistrată
în registrele de stare civilă, pentru întocmirea actului de

naştere al copilului se prezintă următoarele documente:

a) declaraţia scrisă a uneia dintre persoanele prevăzute de
Legea nr. 119/1996, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare, potrivit modelului prevăzut în Metodologia aprobată
prin H.G. nr. 64/2011 cu modificările şi completările ulterioare,
după caz;

b) procesul-verbal privind identitatea declarată de mamă,
semnat de reprezentantul D.G.A.S.P.C., de reprezentantul po-
liţiei şi de cel al unităţii sanitare;

c) certificatul medical constatator al naşterii;
d) actul de identitate al declarantului;
e) declaraţia tatălui de recunoaştere a copilului, după caz,

din care să rezulte şi numele de familie pe care îl dobândeşte
copilul, la care se anexează consimţământul mamei.

IV.  Dacă declararea na�terii este făcută după expirarea
termenelor legale, respectiv de 30 de zile pentru copilul născut
viu, de 3 zile pentru copilul născut mort �i de 24 de ore de la
data decesului pentru copilul născut viu care a decedat înăuntrul
termenului de 30 de zile, dar în termenul de un an de la naş-
tere, întocmirea actului de naştere se face numai cu apro-
barea primarului unităţii administrativ-teritoriale, în a
cărei rază s-a produs evenimentul, în termen de până la 30
de zile de la data solicitării �i în baza documentelor
men�ionate mai sus, în func�ie de situa�ia expusă.

V. Înregistrarea tardivă a naşterii

După împlinirea termenului de un an de zile, de la data  nașterii,
întocmirea actului de naştere se face la cererea scrisă a decla-
rantului, cu aprobarea primarului unităţii administrativ-terito-
riale în a cărei rază s-a produs evenimentul, precum şi cu avizul
conform al S.P.C.J.E.P. sau, după caz, al D.G.E.P.M.B.   

Înregistrarea tardivă a naşterii copiilor cu vârsta de
până la 14 ani

Înregistrarea actului de naştere se face în baza documentelor
prevăzute la pct. I  iar dacă nu există certificat medical consta-
tator al naşterii este necesară expertiza medico-legală cu privire
la data naşterii, în format an, lună, zi, şi sexul persoanei.

Dispoziţiile menţionate se aplică în mod corespunzător şi în
cazul în care naşterea unui cetăţean român s-a produs în stră-
inătate şi nu a fost declarată ori a fost înregistrată cu date ne-
reale privind identitatea părinţilor, iar declararea naşterii sau
înregistrarea naşterii se face în ţară.    

Înregistrarea tardivă a naşterii copiilor cu vârsta cu-
prinsă între 14 şi 18 ani

Se prezintă documentele necesare înregistrării naşterii copi-
lului cu vârsta de până la 14 ani precum şi declaraţia persoanei
a cărei naştere nu a fost înregistrată şi, după caz, a părinţilor
sau ocrotitorului/reprezentantului legal ai/al persoanei, la care
anexează 2 fotografii mărimea 3/4 cm, potrivit modelelor pre-
văzute în anexa nr. 20, respectiv în anexa nr. 21 din Metodolo-
gia aprobată prin H.G. nr. 64/2011 cu modificările şi
completările ulterioare; declaraţia se dă în faţa ofiţerului de
stare civilă/personalului cu atribuţii de stare civilă.

Înregistrarea tardivă a naşterii persoanei majore

Cererea scrisă a declarantului este însoţită de următoarele
documente:

a) certificatul medical constatator al naşterii;
b) declaraţia persoanei a cărei naştere nu a fost înregis-

trată, dată în faţa ofiţerului de stare civilă/personalului cu atri-
buţii de stare civilă, la care anexează 2 fotografii mărimea 3/4
cm;

c) declaraţia a 2 membri ai familiei, iar în lipsa acestora,
a două persoane care o cunosc, dată în faţa ofiţerului de stare
civilă

În toate cazurile în care o persoană de sex feminin soli-
cită înregistrarea tardivă a naşterii sale, aceasta dă o decla-
raţie în faţa ofiţerului de stare civilă/personalului cu
atribuţii de stare civilă, din care să rezulte dacă are vreun
copil a cărui naştere a fost înregistrată în conformitate cu
prevederile art. 14^1 alin. (4) din Legea nr. 119/1996, repu-
blicată, cu modificările şi completările ulterioare.

Modelul declaraţiei este prevăzut în anexa nr. 21^2 din Me-
todologia aprobată prin  H.G. nr. 64/2011 cu modificările şi
completările ulterioare.

Pagină realizată de Maria BOGDAN, 
şef serviciu

DE  LA  SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR LOCAL 
DE EVIDENŢĂ A PERSOANELOR
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Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi beneficia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Pentru siguranța dvs și a celor dragi vă re-
comandăm efectuarea curățărilor la sistemele
de încălzire cu combustibil solid, respectiv a
sobelor, șemineelor, centralelor termice și a
coșurilor de fum.

Vă stăm la dispoziție cu echipe de coșari
autorizați, programează acum o verificare la
nr. de telefon 0751016096.

Pentru soluția cea mai eficientă pentru în-
călzirea locuinței vă așteptăm pe Calea Toron-
talului nr. 44 cu o gamă variată de șeminee,
sobe, centrale.

Oferim constructia șemineelor, a grătarelor
precum și curățarea hotelor atât a celor de
acasă cât și a celor profesionale.

Pentru mai multe modele vă invităm să
intrați pe pagina de facebook https://www.fa-
cebook.com/sergiu.murgu.5

Vești bune pentru contri-
buabilii datornici, persoane
fizice și juridice. Guvernul
României, prin OUG
107/2024, vine în sprijinul
debitorilor prin reducerea și
anularea unor obligatii finan-
ciare. Măsura vine ca sprijin
pentru cei aflați în dificultate
de plată. În acest sens, Consi-
liul Local al Comunei
Dudeștii Noi a adoptat o Ho-
tărâre care să reprezinte ca-
drul legal pentru aplicarea
măsurii. La nivelul UAT CO-
MUNA DUDEȘTII NOI, de-
bitorii pot beneficia de sprijin
financiar prin depunerea unei
cereri la Compartimentul de
Taxe și Impozite până în data de 25 noiembrie in-
clusiv.

Reducerile și anulările obligațiilor financiare se
acordă diferențiat, astfel:

- persoanele fizice care înregistrează obligaţii
bugetare principale restante la data de 31 august
2024 inclusiv, în cuantum mai mic de 5.000 lei in-
clusiv, beneficiază de:

1. reducerea unui procent de 50% din obliga-
ţiile bugetare principale, restante la data de 31 au-

gust 2024 inclusiv, în situaţia în care acestea sunt
stinse în procent de 50% până la data depunerii
cererii de anulare, dar nu mai târziu de data de 25
noiembrie 2024;

2. anularea dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor
accesoriilor aferente obligaţiilor bugetare princi-
pale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv;

- persoanele fizice care înregistrează obligaţii
bugetare principale restante la data de 31 august
2024 inclusiv, în cuantum mai mare de 5.000 lei
inclusiv, beneficiază de:

1. reducerea unui procent
de 25% din obligaţiile buge-
tare principale, restante la
data de 31 august 2024 inclu-
siv, în situaţia în care acestea
sunt stinse în procent de 75%
până la data depunerii cererii
de anulare, dar nu mai târziu
de data de 25 noiembrie
2024;

2. anularea dobânzilor, pe-
nalităţilor şi a tuturor acceso-
riilor aferente obligaţiilor
bugetare principale, restante
la data de 31 august 2024 in-
clusiv;

- persoanele juridice care
înregistrează obligaţii buge-
tare principale restante la data

de 31 august 2024 beneficiază DOAR de anularea
dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor accesoriilor
aferente obligaţiilor bugetare principale, restante
la data de 31 august 2024 inclusiv.

Dacă vă aflați în una dintre situatiile de mai sus,
vă rugăm să vă adresați personalului din cadrul
Compartimentului de Taxe și Impozite al Primă-
riei, în timpul programului cu publicul, astfel:

- luni - joi, între orele 08:30 - 14:00
-  vineri, între orele 08:30 - 12:00.

Garda Națională de Mediu, prin Comisariatul
Județean Timiș, pregătește amenzi de până la
10.000 lei pentru toți cei care nu respectă norma-
tivele în vigoare. 

În urma unui control efectuat în cursul lunii tre-
cute în comuna Dudeștii Noi, comisarii au trans-
mis măsuri referitoare la serviciul de canalizare. 

Astfel, vă aducem la cunoștință faptul că aveți
obligația, conform art. 1, alin. 2 din HG 714 din

2022, să vă racordați la sistemul public de canali-
zare în termen de maximum 12 luni de la punerea
în funcțiune a acestuia. 

Totodată, fiecare proprietar care deține spațiu
conectat la sistemul individual adecvat de epurare
are obligația să înscrie sistemul de epurare în re-
gistrul autorității publice locale. 

Înscrierea în evidențele locale trebuie realizată
în termen de maximum 120 de zile de la data con-

ectării incintei la sistemul de colectare și/sau epu-
rare a apelor uzate.

În vederea realizării măsurilor dispuse de orga-
nul de control, toți cei în cauză sunt rugați să se
prezinte la sediul primăriei, în timpul programu-
lui cu publicul, astfel: luni - joi: 08:30 - 14:00 și
vineri, între orele 08:30 - 12:00.

În caz contrar, aceștia sunt pasibili de amenzi
cuprinse între 5.000 și 10.000 lei.

Sprijin pentru contribuabilii datornici

Atenție! Garda Națională de Mediu dă amenzi celor
care nu sunt racordați la sistemul public de canalizare


